



Split, 08. listopada 2017.

Grad Split
gradonačelnik Andro Krstulović Opara
Obala kneza Branimira 17
21000 Split

Predmet: Reagiranje Javne ustanove za upravljanje Park šumom Marjan na zamolbe za uređenjem i uklanjanjem komunalnog otpada sa zapuštenih šumskih površina u Park šumi Marjan

Poštovani gospodine Gradonačelnice,

slobodni smo upozoriti Vas na neprihvatljivo postupanje Javne ustanove za upravljanje Park šumom Marjan na naše javno upućene upite i zamolbe za uređenjem zapuštenih šumskih područja Park šume Marjan uz Ulicu V. Lisinskog i ispod Prve vidilice, gotovo u samom centru grada, nekoliko desetaka metara od stambenih objekata u Varošu i Mejama. Posebno ističemo da nisu u pitanju privatne površine već površine u vlasništvu ili posjedu Grada Splita.

Umjesto očekivanog saniranja i uređenja predmetnih parcela zaprimili smo omalovažavajuće, pa čak i uvredljive odgovore koje Vam dostavljamo u privitku.

U privitku Vam također dostavljamo najnovije fotografije predmetnih zapuštenih područja Park šume Marjan od 07.10.2017., za koje vjerujemo da kod gotovo svake osobe izazivaju osjećaj nelagode i straha, ali očito ne i kod osoba zaduženih za održavanje ovih područja, jer ni nakon više od 30 dana od naše zamolbe ništa nije napravljeno.

Također, neprihvatljiva je često korištena izlika kako će Javna ustanova pokupiti komunalni otpad tek nakon što udruga Help očisti prostor. Posebno napominjemo da volonteri udruge Help, koji besplatno izvode radove prikupljanja odbačenog narkomanskog pribora, nisu osobe posebno obučene za prikupljanje odbačenog narkomanskog pribora, niti to trebaju biti, već su u pitanju uglavnom mladi ovisnici u postupku liječenja ili odvikavanja od droge, koji, koristeći posebne rukavice i cipele, prikupljaju odbačene igle u kartonske kutije. Nejasno je iz kojih razloga se uopće angažiraju volonteri udruge Help kad i djelatnici Javne ustanove, zaposleni na održavanju šume, u što spada i uklanjanje komunalnog otpada, mogu koristiti opremu (rukavice, cipele i kartonske kutije) za prikupljanje odbačenog narkomanskog pribora, kad naiđu na takvu vrstu otpada.

Što se tiče obima posla za uklanjanje komunalnog otpada s predmetnih površina, želimo posebno naglasiti da se radi o količinama koje, zajedno s odbačenim narkomanskim priborom, može ukloniti, sa svake od navedenih površina, jedna jedina osoba i to tijekom jednog radnog dana, uz uvjet da stvarno i efektivno odradi 8 radnih sati uz pravo na odmor (stanku) od 30 minuta.

Sve navedeno upućuje kako uklanjanje otpada s predmetnih površina ovisi o voljnom momentu i organizacijskim sposobnostima osoba zaduženih za održavanje Park šume Marjan ili su možda u pitanju osobne navike nadležnih osoba, kojima su ovakvi prizori u zaštićenom dijelu prirode uobičajeni.

Nameće se i pitanje kako Javna ustanova sa svojih 60-ak zaposlenika, od kojih najmanje 20 održava šumu i čistoću Park šume Marjan, izvodi šumarske radove, koji su ipak složeniji posao od prikupljanja komunalnog otpada, kad nisu u stanju niti organizirati uklanjanje komunalnog otpada iz šume.

Također, držimo neprimjerenim pripisivati ovakve prizore nekulturi naših sugrađana, jer su pojedini uzorci smeća iz vremena bivše države, što znači da predmetne površine nisu godinama očišćene.

Osim toga, nejasno je na čemu ravnatelj Javne ustanove temelji svoje javno izrečene tvrdnje kako je Javna ustanova zadužena za održavanje samo onog dijela Park šume Marjan koji je obuhvaćen Programom gospodarenja, kad takve tvrdnje ne potvrđuje niti jedan akt Javne ustanove.

Kad se zapuštenim šumskim površinama pridoda i činjenica da je hidrantska mreža na Marjanu uglavnom neispravna, osim što se time dovodi u opasnost stoljetna marjanska šuma, ovakvim postupanjem dovode se u opasnost ljudski životi i imovina s obzirom da se predmetne lokacije doslovno nalaze nekoliko desetaka metara udaljene od stambenih zgrada.

Pitamo se, treba li doći do tragedije, pa da nadležna ustanova počne obavljati djelatnosti zbog kojih je i osnovana, a to su **zaštita, održavanje i očuvanje i promicanje Park šume Marjan**, a ne samo njenih pojedinih područja, jer ovoljetni katastrofalni požar za njih očito nije bio dovoljno upozorenje?

Slijedom navedenog molimo Vas da svojim autoritetom poduzmete sve kako bi se predmetna područja Park šume Marjan u vlasništvu Grada Splita, konačno počela redovito održavati kako i dolikuje zaštićenoj prirodnoj vrijednosti i kulturnom krajoliku Marjana.

Sigurni smo da se i navedeni problemi mogu brzo i efikasno riješiti upravo onako kako ste to nedavno pokazali na primjeru rješavanja dugogodišnjih problematičnih situacija na Marjanu poput početka saniranja urušenog zida na početku Botičevog šetališta, uređenja skala na Trumbićevoj obali te čišćenja i zatvaranja pristupa vozilima u šumu pored Kašteleta. Vjerujemo da ćete svojim autoritetom osigurati da i Javna ustanova za upravljanje Park šumom Marjan, poput drugih gradskih službi i firmi, konačno počne obavljati poslove zbog kojih je i osnovana.

Srdačan pozdrav,


za Upravni odbor Društva Marjan
predsjednik Srđan Marinić

Na znanje:

- gradski vijećnici
- Robert Koharević, ravnatelj Javne ustanove za upravljanje Park šumom Marjan
- Siniša Kuko, pročelnik Službe za kulturu, umjetnost i staru gradsku jezgru
- Selma Katunarić, savjetnica za praćenje rada ustanova u kulturi